
                                                                                         
 

VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO N. 36 DEL 05/06/2023 
 

Visto l’art.73 del D.L.18 del 17/03/2020 secondo il quale “i  presidenti  degli organi collegiali degli enti pubblici 

nazionali, anche articolati  su base territoriale, nonché degli enti e degli organismi  del  sistema camerale, 

possono disporre lo svolgimento delle sedute  dei  predetti organi in videoconferenza, anche ove tale modalità 

non sia  prevista negli atti regolamentari interni,  garantendo  comunque  la  certezza nell'identificazione  dei   

partecipanti   e   la   sicurezza   delle comunicazioni.” 

Visto l’art. 1 comma 9 lettera o) del DPCM 24 ottobre 2020, secondo il quale “nell'ambito delle pubbliche 

amministrazioni le riunioni si svolgono in modalità a distanza, salvo la sussistenza di motivate ragioni” 

Visto che il CNAPPC ha messo a disposizione per gli Ordini provinciali il servizio di web conference denominato 

“gotomeeting”. 

 

Il Consiglio inizia alle ore 21:20 in parte in modalità streaming; 

 

Sono presenti in streaming su piattaforma “GoToMeeting” i Consiglieri: Vittorio Lanciani, Camacci Menichelli 

Loredana, Sara Cerquetti, Barbara Baiocco, Anna Verducci, Fabio Morresi, , Bruno Illuminati, Francesca 

Filippetti, Manuela Fiorentini, Flavio Ridolfi. 

Sono assenti i Consiglieri: Giammario Volatili 

 

 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Identificazione dei partecipanti al collegamento e verifica modalità di partecipazione 

2. Iscrizioni, trasferimenti, cancellazioni 

3. Ricognizione verbali scorsa Consigliatura e presente ai fini di ricostruire una Delibera di base  

4. Protocollo UPI  

5. Registrazione FORO MAGAZINE 

6. Adesione al progetto Atlante second Life dell’Ordine Appc di Bergamo presentato in CNO e adesione 

piattaforma 

7. Esami di Abilitazione alla Professione di Architetto 

8. Aggiornamento trasparenza sito internet 

9. Valutazione promozione adesione al sito DIVISARE come Ordine APPC 

10. Interventi a sostegno dei colleghi alluvionati di Marche ed Emilia Romagna 

11. Aggiornamento STN ed attività nelle aree alluvionate 

12. Varie ed eventuali 

 

 
1. Identificazione dei partecipanti al collegamento e verifica modalità di partecipazione  

Il Segretario verifica con esito positivo che i Consiglieri collegati tramite piattaforma gotomeeting sono 
identificabili come da collegamento video e riescono a partecipare alla discussione in tempo reale dei punti 
all’O.d.G. come da riscontro vocale e visivo (alzata di mano) di ciascuno. 

 
 
2. Iscrizioni, trasferimenti, cancellazioni  

Non ci sono nuove iscrizioni. 

 
3. Ricognizione verbali scorsa Consigliatura e presente ai fini di ricostruire una Delibera di base 

Il Consigliere Anna Verducci si prende l’impegno di ricostruire lo storico dei verbali della scorsa Consigliatura 

e il Consigliere Sara Cerquetti della presente. 



                                                                                         
 

4. Protocollo UPI 
Il Consiglio preso atto della nuova formulazione del Protocollo UPI proposta dalla Federazione degli 

Ingegneri delle Marche, dichiara che lo stesso non è sottoscrivibile pertanto conferma la sottoscrizione dalla 

precedente formulazione del Consiglio n.33 del 03/04/2023. 

 
5. Registrazione FORO MAGAZINE 
Ad integrazione della Delibera n.27 del 21/12/2023. Si allega prospetto delle spese di diritti necessari per la 
Registrazione del Tribunale. 
6. Adesione al progetto Atlante Second Life dell’Ordine Appc di Bergamo presentato in CNO e 

adesione piattaforma 
Il Consiglio sospende la discussione rimandando la decisione una volta approfondito compitamente il progetto 
e la sua articolazione. 
 
7. Esami di Abilitazione alla Professione di Architetto 
Il Consiglio nomina il Consigliere Manuela Fiorentino per integrare i membri di commissione esami di stato 
presso la Facoltà di Ascoli Piceno per la seconda sessione di Novembre, mentre per la sessione di Luglio il 
Presidente si incarica di sollecitare altri iscritti ad aderire alla commissione degli Esami di Abilitazione per 
entrambe le sessioni.  
 
8. Aggiornamento trasparenza sito 
Il Consiglio rimanda al prossimo incontro, la decisione sulla trasparenza della privacy per sia per quanto 
concerne il sito istituzionale sia per le sedute di consiglio dell’Ordine. 
 
9. Valutazione promozione adesione al sito DIVISARE come ordine APPC 
Il Consiglio delibera di affidare al Consigliere Sara Cerquetti il compito di informarsi su costi e modalità per 
l’iscrizione dell’Ordine al sito DIVISARE. 
 
10. Interventi a sostegno dei colleghi alluvionati di Marche ed Emilia Romagna 
Il Consiglio delibera di sostenere i colleghi emiliani colpiti dall’alluvione con € 1.000,00 da inviare alla 
Federazione dell’Emilia Romagna, riservando altro sostegno economico per i colleghi delle Marche. 
 
11. Aggiornamento STN ed attività nelle aree alluvionate 

Il Consiglio rimanda gli aggiornamenti a dopo l’incontro a Roma dell’08/06/2023 tra il Consigliere Nazionale 
Diego Zoppi e i Consiglieri Flavio Ridolfi e Bruno Illuminati dove si affronterà il tema del Servizio tecnico 
Nazionale. 

12. Varie ed Eventuali 
 

Non essendoci altri punti all’O.d.G. e non essendoci alcuna richiesta di trattazione da parte dei consiglieri il 
Consiglio termina alle ore 22:55. 
 
Il presente verbale è immediatamente esecutivo ed è pubblicato sul sito dell’Ordine degli Architetti Pianificatori 
Paesaggisti Conservatori delle Provincia di Macerata. 

 

 

    IL SEGRETARIO 

(arch. Sara Cerquetti) 

 

 

 

 



                                                                                         
 

 

     IL PRESIDENTE 

 (arch.Vittorio Lanciani) 


		2023-11-01T21:23:59+0100
	Lanciani Vittorio


		2023-11-15T12:13:43+0100
	Cerquetti Sara




